



CONSILIUL CONCURENȚEI A ÎNCHIS INVESTIGAȚIA PE PIAȚA SERVICIILOR BANCARE ȘI INTERBANCARE

Consiliul Concurenței a închis investigația având ca obiect o posibilă înțelegere între companiile active pe piața serviciilor bancare și interbancare din România. În cadrul investigației, a fost analizat, în special, comportamentul băncilor participante la stabilirea indicilor de piață de monetară, ROBID și ROBOR, în perioada octombrie – noiembrie 2008, pe fondul disfuncționalităților înregistrate de piața monetară interbancară.

Băncile investigate au fost: Banca Comercială Română SA, BRD –Groupe Société Générale SA, CEC Bank SA, Unicredit Țiriac Bank SA, Banca Transilvania SA, Raiffeisen Bank SA, Ing Bank N.V. Amsterdam Sucursala București, Banca De Export Import A Romaniei Eximbank S.A., RBS Bank (ROMANIA) SA, Bancpost SA.

Având în vedere importanța pe care indicii de piață de monetară ROBID și ROBOR o au la nivelul produselor financiare (depozite, credite), autoritatea de concurență acordă o atenție deosebită mecanismului de stabilire a acestora, în sensul respectării regulilor de concurență.

În acest context, Consiliul Concurenței atrage atenția că schimburile de informații confidențiale, de natură comercială, între concurenți, pot constitui încălcări ale Legii Concurenței.

Reamintim că, pe parcursul investigației, autoritatea de concurență a aplicat două sancțiuni procedurale băncilor BRD –Groupe Société Générale SA și Raiffeisen Bank SA. (14 milioane lei) pentru refuzul de a se supune inspecției inopinate și, respectiv pentru furnizarea de informații inexacte. Cele două bănci au contestat în instanță amenzile aplicate de Consiliul Concurenței. În cazul Raiffeisen, Tribunalul București, printr-o sentință irevocabilă, a constatat că banca nu a furnizat informațiile solicitate și a redus amenda de la 0,7% la 0,4% din cifra de afaceri a băncii. În cazul BRD, litigiul este pe rolul instanțelor.

Aprilie 2013

Biroul de Presa

Tel: 0372.129.710, 021.405.44.29 ; E-mail: presa@consiliulconcurentei.ro